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ЕТИЧНЕ ІНВЕСТУВАННЯ ЯК ЧИННИК СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 

 

Українська економіка переживає дуже складний період, на який 

впливають: суперечливість соціально-політичних відносин, наслідки пандемії, а 

головне - військові дії на території країни. При цьому, соціально-психологічний 

стан суспільства змінюється, йде трансформація преференцій у всьому спектрі 

взаємовідносин в середині системи. Тим часом, необхідно підтримувати 

дієвість економічних процесів, і не зупинятися на шляху до інтеграції  України 

у світову економіку, де інвестування виступає одним з головних чинників 

розвитку. Етична складова інвестиційних процесів має опосередкований 

характер, але її вагомість від цього не стає меншою, так як є підґрунтям для 

поєднання та тісного переплетення юридичних, економічних, духовних, 

соціальних, екологічних, політичних та інших відносин соціально-економічної 

системи.  

Саме ця взаємозалежність відносин впливає на прийняття рішень і 

визначення преференцій як для суб’єктів господарювання, так і для 

представників органів державної влади, визначення соціальної, економічної та 

інноваційно-інвестиційної політики держави, реалізацію людського потенціалу 

та досягнення компромісу інтересів роботодавців, працівників та держави у 

забезпеченні зайнятості. 



77 

Етичне інвестування – це процес відповідального здійснення 

капіталовкладень, який інтегрує соціальні, екологічні та етичні принципи в 

процесі прийняття інвестиційного рішення. Етичним визнається інвестування в: 

енергозберігаючі та ресурсозберігаючі технології; виробництво інструментів 

для моніторингу та аналізу навколишнього середовища тощо  [1, с. 138]. Разом 

з тим, доволі часто інвестиції використовуються окремими суб’єктами 

господарювання задля власного збагачення, і сьогодні обсяги тіньової 

економіки не стають меншими ніж в довоєнний період.  

Менеджери мають багато засобів нечесного отримання грошей. Найбільш 

часто застосовують шахрайські операції зі статтями видатків або завищенням 

рахунку з наступним поділом різниці між збільшеною та реальною сумою 

розрахунку з постачальником [1, с. 139]. Разом з тим прослідковуються процеси 

інституційних змін, переоцінки цінностей, зміни преференцій, що особливо 

помітні у соціальній сфері. В силу цього стан суспільства, будучи насиченим 

багатьма проблемами і викликами морально-психологічного характеру, 

позитивно впливає на тенденції соціально-економічної взаємодії суб’єктів 

господарювання. І саме етична складова капіталовкладень постає одним з 

чинників поліпшення сучасного стану економіки. 

Дослідження свідчать, що досить несприятливим інвестиційний клімат 

України  у 2021 р. вважали 53% респондентів, а в 2022 р. лише 34%; поряд з 

цим скоріше сприятливим його у 2021 р. визнавали 7%, а в 2022 р. – 2% 

респондентів [2]. Тобто, на даному етапі, враховуючи незначну різницю в 

показниках, інвестиційний клімат країни є більш привабливим, ніж в довоєнний 

період. Етичність відповідних процесів, може суттєво сприяти поліпшенню 

інвестиційного клімату країни. 

При цьому етичність інвестування виступає як інструмент, що сприяє 

стратегічному розвитку, збільшенню прибутковості компаній та підприємств, 

зміцненню ділових зв'язків, формуванню взаємодовіри, і як результат – успіху. 

Сьогодні компанії в усьому світі розуміють, що їх дії мають значний 

соціальний і екологічний вплив на суспільство, і етичність інвестування стає 

необхідною умовою для досягнення макроекономічної стабільності й сталого 

розвитку соціально-економічної системи загалом.  

Література: 
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